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аМбаСаДОр
МеђунарОДне ВОјне Игре 
у руСкОј ФеДерацИјИ

Припадници Војске Србије који су учествовали на Другим 
међународним војним играма освојили су треће, пето и седмо
место у дисциплинама „Отворене воде”, „Тенковски биатлон” 
и „Чисто небо”. Имајући у виду да је на играма учествовала 
121 екипа из 19 држава света, које су се надметале у 23 
различите дисциплине, можемо закључити да су наши 
представници постигли добре резултате и стекли вредно 
искуство.
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београдског аеродрома, у раним јутарњим часови-
ма 22. јула, у Русију су отпутовали припадници Вој-
ске Србије, који су учествовали на овогодишњим
Међународним војним играма. У дисциплини
„Отворене воде” на реци Оки, код града Мурома,
такмичило се 95 понтонираца, док се 14 припад-

ника артиљеријско-ракетне јединице за противваздухо-
пловна дејства надметало у дисциплини „Чисто небо” на
полигону у близини града Јејска. Екипа од 20 тенкиста уче-
ствовала је на полигону Алабино, у близини Москве, у наја-
трактивнијој дисциплини игара – „Тенковском биатлону”.

Међународне игре отворио је 30. јула министар одбра-
не Руске Федерације генерал армије Сергеј Кужугетович
Шојгу. На војним полигонима у Русији, и први пут ове годи-
не у Казахстану, до 13. августа надметали су се и ваздухо-

пловци, снајперисти, медицинари, рониоци, војни кувари,
водичи паса и остали, а Русија је једина земља учесница ко-
ја је имала представнике на свим такмичењима.

„Испод црте” за финале
„Тенковски биатлон” је дисциплина надметања поса-

да борбених возила, које треба за што краће време да пре-
ђу одређену дистанцу, правилно савладају бројне препре-
ке и топом, спрегнутим митраљезом и противавионским
митраљезом погоде постављене циљне мете. По доласку
на полигон Алабино, српски такмичари „задужили” су тен-
кове типа T-72 Б3, а жребом је одлучено да се током инди-
видуалних трка наши представници у Русији такмиче у тен-
ковима жуте боје.



Уз наше тенкисте, за одличја на „Тенковском биатло-
ну” надметале су се и екипе Киргистана, Зимбабвеа, Мон-
голије, Казахстана, Анголе, Таџикистана, затим Кине, Ира-
на, Венецуеле, Индије, Кувајта, Никарагве, Белорусије,
Азербејџана, Јерменије и домаћина. Сваку земљу предста-
вљале су по четири тенковске посаде – три основне и ре-
зервна. Русија, Белорусија, Кина и Казахстан учествовале
су возећи своје тенкове, док су се остале земље такмичи-
ле у тенковима руске производње.

За разлику од прошлогодишњих осам тимова, ове годи-
не у полуфинале се пласирало дванаест екипа, које су се над-
метале уз неколико новина. Наиме, уведен је већи број ци-
љева за спрегнути митраљез и противавионски митраљез,
стаза је дужа за дванаест километара и прецизније су дефи-
нисане казне за одређене грешке и промашаје у току трке.

Успех наших припадника остварен је добрим резулта-
тима у индивидуалним тркама и пласманом у полуфинале,
а новим жребом одлучено је да се тенкисти такмиче у тен-
ковима плаве боје, и то трећег дана полуфиналних трка,
11. августа. Тако је било и прошле године, када су се наши
тенкисти такмичили прво у жутим, а потом, у полуфиналу,
у плавим тенковима. Тада су изборили пласман у финале и
освојили бронзану медаљу.

Припадници наше војске на стазу у полуфиналној тр-
ци изашли су „тенк уз тенк” с екипама из Русије, Индије и
Азербејџана. После објављивања резултата, у генералном
пласману заузели су пето место, једно „испод црте” за ула-
зак у финале.

Најбољи међу једнакима
Вођа делегације Војске Србије и члан главне судијске

комисије био је пуковник Драган Бојић, а екипу тенкиста
предводио је потпуковник Саша Тодоров. Током припрема
српских тенкиста, изабрани су најбољи појединци и тимо-

ви, којима и припадају највише заслуге за освојено пето ме-
сто. То су чланови тенковских посада – поручници Миљан
Петровић и Страхиња Грбић, десетар Саша Караџић (прва),
старији водник прве класе Александар Јовић, десетари Вла-
дица Ђуричић и Александар Ђорђевић (друга), поручник
Никола Мишић, десетари Марјан Крстић и Дејан Миљко-
вић (трећа) и потпоручник Младен Икић, водник Мирослав
Николић и десетар Велимир Синђелић (резервна посада).

Потпуковник Тодоров изјавио је после полуфинала да је Ср-
бија пету позицију изборила у веома напетој и узбудљивој трци.

1 .  с е п т е м б а р 2 0 1 6 .

14

Екипа Војске Србије, коју је предводио капетан фре-
гате Драгољуб Јанковић, заузела је треће место на међу-
народном такмичењу понтонирских јединица у руском
граду Мурому. Пред такмичарима је био тежак задатак – да
у што краћем времену извиде обалу, обаве разминирање,
израде пролаз за моторна возила и превезу рањенике и
моторна возила на другу обалu. За наше припаднике иза-
зов је био већи јер су радили на техници с којом се до са-
да нису сусретали.

Понтонирци Војске Србије такмичење су започели
обуком која се изводила у два дела. У првом делу возачи
су увежбавали кретање у саставу маршевске колоне од
полазног рејона до водене препреке, а после тога усле-
дила је колективна обука склапањем скеле носивости 170
тона, из два дела – скела од 60 и 110 тона. Тимови Русије,
Кине и Србије били су суочени с истим проблемом – веома
ниским водостајем Оке.

Осим одмеравања снага на реци, припадници наше
војске освојили су прво место на турниру у малом фудба-
лу, у стоном тенису заузели су треће место, док су у диза-
њу тегова и надвлачењу конопца били другопласирани.

БРОНЗА НА РЕЦИ
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Током посете Москви и Међународним војним
играма, министар Ђорђевић разговарао је са мини-
стром одбране Руске Федерације генералом Шојгуом
о даљем унапређењу сарадње две земље и сарадње у
области одбране.

На састанку, којем је присуствовао и начелник Ге-
нералштаба Војске Србије, између осталог, потврђено
је да су односи Србије и Руске Федерације традицио-
нално добри и пријатељски и да Декларација о страте-
шком партнерству, коју су потписали председници Ни-
колић и Путин, представља основу за даљи развој и уна-
пређење укупних билатералних односа.

Ђорђевић је истакао да је Србија опредељена за јача-
ње безбедности, стабилности и сарадње у региону, да
чланство у Европској унији представља основни спољно-
политички циљ, те да ће Србија наставити да развија до-
бре односе и сарадњу и са земљама чланицама Европске
уније и са Руском Федерацијом. Да Србија остаје на путу
независне спољне политике, балансиране политике од-

бране и принципа војне неутралности, потврдио је мини-
стар одбране.

Ђорђевић и Шојгу разговарали су и о актуелним без-
бедносним изазовима и ризицима. Они су сагласни да су
терористички напади широм света напади на тековине
демократије и савремене цивилизације, и да потврђују
неопходност заједничког и координисаног деловања ме-
ђународне заједнице.

СУСРЕТ ЂОРЂЕВИЋА И ШОЈГУА

– Момци су дали све од себе, иако смо имали проблема с
техником, системом и наоружањем. Показало се да трка не за-
виси само од екипе – нишанџије, командира и возача, већ умно-
гоме и од технике. У односу на прошлу годину она је била мно-
го лошије исправности, те смо због проблема на техници мо-
рали да „уведемо” резервни тенк. Честитао бих момцима, пре
свега на тешким и напорним припремама, а затим на свему
што су показали на „Тенковском биатлону” – истакао је потпу-
ковник Тодоров.

Главни тренер тима Војске Србије за „Тенковски биа-
тлон” и заменик руководиоца мајор Нинослав З. Ђуђић та-

кође је, после изборене пете позиције, честитао екипи и
похвалио њихов напор и труд.

– Уз снажну вољу, наша екипа није успела да се пла-
сира у веома прижељкивано финале „Тенковског биатло-
на”. Сумирајући резултате, заузели смо пето место у кон-
куренцији бројних велесила, а победиле су нас земље које
су се такмичиле у својим тенковима, користећи своју опре-
му и муницију – рекао је мајор Ђуђић и напоменуо да су
припадници наше војске остварили најбољи резултат од
екипа које су снаге одмеравале на руској техници, што је
за сваку похвалу.



Српска кухиња – руски кувари
На Међународним војним играма учествовало је више

од 70.000 људи, у скоро 12.000 посада и тимова. Током
припреме, реновиран је и прилагођен такмичењу 141 по-
лигон, а у кратком року изграђено је више од две стотине
објеката. Улаз у прес центар био је дозвољен само акреди-
тованим члановима медијских екипа, јер је то било једино
место с интернет сигналом. Тиме су организатори мотиви-
сали учеснике и посетиоце да слободно време проводе
уживајући у садржајима које им Алабино пружа.

На полигону су реализована такмичења у неколико
дисциплина, међу којима је, уз „Тенковски биатлон”, нај-
посећенија била „Пољска кухиња”. Иако Војска Србије ни-
је имала представника у тој дисциплини, посетиоци нису
остали ускраћени за укусе наше кухиње, јер је екипа руске
армије првог дана такмичења припремала српске специја-
литете, што је привукло пажњу великом броју пролазника.

Заинтересовани грађани могли су да сазнају више о
Србији информишући се на промотивном штанду наше зе-
мље. На Алабину је била постављена „Кућа пријатељства”,
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Артиљерци и ракеташи Војске Србије први пут су
ове године учествовали на Међународним војним игра-
ма, на полигону у близини града Јејск. Њих је предводио
мајор Мирослав Крстић.

У оквиру такмичења „Чисто небо” наша екипа на-
ступала је у спринтерској трци ЗУ КАМАЗ. За најбољег
возача моторног возила КАМАЗ проглашен је развод-
ник Марко Марковић, а успех је значајнији јер Војска Ср-
бије не поседује такав тип возила. Такође, наша екипа
може да се похвали још једним успехом – освојила је дру-
го место на такмичењу у фудбалу.

У знак добре сарадње између две војске на међуна-
родном такмичењу „Чисто небо”, припадници Војске Ве-
нецуеле доделили су нашој екипи највише одликовање
које се додељује у ПВО јединицама те војске.

ДЕБИТАНТ НАЈБОЉИ ВОЗАЧ



у којој су се земље учеснице представиле на различите на-
чине, а присутне су привукли промотивни материјали и ка-
талози наше земље, као и емитовани видео-снимци свеча-
ности Дана Војске Србије и војне параде „Корак победни-
ка”. Такође, изузетно посећени били су и штандови руске
војне продавнице, који су обиловали сувенирима у знаку
„Међународних војних игара” и „Тенковског биатлона”,
као и изложени тенкови и чамац на које су се најмлађи пе-
ли и фотографисали.

О безбедности на полигону током игара не треба мно-
го говорити. Све је функционисало како треба и јасно се
знало где је и коме дозвољен приступ. Посматрање трка
било је максимално безбедно, мада се никада не зна да ли
и до каквог квара на тенку може да дође. Тако се, на при-
мер, венецуеланском тенку током трке покварила купола,
која је почела без престанка да се окреће, и на моменте
усмеравала топ ка публици. Осим изазване благе панике
међу публиком на трибинама, до већег инцидента није до-
шло и све је убрзо „стављено под контролу”.

Током трка, у навијању за своје тенкисте и певању пе-
сама подршке, најгласнији су били представници армија
Ирана, Индије и Белорусије, док су Анголци и Венецуелан-
ци своје „музичко умеће” демонстрирали сваког дана у ка-
сарни пред оброке, певајући и играјући у строју на путу до
војничког ресторана.

Одликовања најзаслужнијима
На победничко постоље у „Тенковском биатлону” по-

пела се екипа Руске Федерације, која је иза себе оставила
Кину, Казахстан и Белорусију. Представницима војски пр-
ве три рангиране земље медаље је уручио руски министар
одбране генерал армије Шојгу, који је званично прогласио

Међународне војне игре затвореним. У укупном пласману,
Русија је убедљиво победила у скоро свим дисциплинама.

У присуству 25.000 људи, руска екипа финалну трку
завршила је за један сат 34 минуте и 23 секунде, чиме је
оборен рекорд на тој стази. Финалу је присуствовало пет
иностраних министара одбране, међу којима и српски ми-
нистар Зоран Ђорђевић и начелник Генералштаба Војске
Србије генерал Љубиша Диковић. Они су се пре финалне
трке сусрели са нашим представницима који су учествова-
ли на Међународним војним играма и честитали им на ин-
дивидуалним и екипним резултатима.
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Да наши тенкисти имају огромно срце показала је
и фотографија на којој су раширили заставу Републике
Србије с натписом „За Миливоја” и окачили је на дру-
штвене мреже. Тим гестом они су послали поздрав де-
сетару Миливоју Тијанићу, који је прошле године у по-
луфиналној трци на „Тенковском биатлону” повредио
кичму, те није учествовао на овогодишњим Међународ-
ним војним играма.

ПОЗДРАВ МИЛИВОЈУ

Осим израженог такмичарског духа, освојених меда-
ља и стеченог искуства, представници Војске Србије до-
били су и бројна одликовања. Указом министра одбране
Руске Федерације 14 српских представника на Међуна-
родним војним играма одликовано је за допринос међуна-
родној војној сарадњи, а шест српских учесника у дисци-
плини „Чисто небо” проглашено је за најбољу послугу ЗУ-
23/2 мм. Симболичним признањима награђени су поруч-
ник Никола Мишић и десетар Владица Ђуричић за најбо-
љег командира тенка, односно нишанџију, а одликоване су
и две посаде Војске Србије на такмичењу „Отворена во-
да” – за најбољу посаду реморкера десетари Александар
Ранчев и Дарко Наумов, а за најбољу посаду амфибијског
транспортера водник Синиша Јовановић и десетари Ми-
лан Марковић и Бојан Шујић. ƒ

Сања АНЂЕЛКОВИЋ
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